

春风如酒花如锦 最美小城醉不归

——武宁春日看花之旅速写

谢飞鹏



花千谷郁金香园游人如织

柯有凯 摄

川原处处花如锦

如果不滨水而行，到乡野山间也意趣无限。行走在山道上，鸟语如歌，隔树应和，山上则开满了许多叫不出名字的花朵，这儿一簇淡黄，那儿一片红紫，弄得人目不暇接。屋前屋后，不时可见一树梨花，几枝夭桃。梨花洁白如雪，素洁淡雅，仿佛是褪尽了一生一世的铅华；桃花灼灼似火，明艳映眼，惹得人心花怒放。

这个时候，最美的是开遍川原的油菜花。如在鲁溪镇小源村，开绵延数十里的油菜花一望无际，如一匹金黄的绸缎，在春风中翻滚招摇，在青黛的山峦下，显得特别醉人。在宋溪镇南泉村，田野间、小山边的油菜花美丽绽放，争奇斗艳，远远望去，美不胜收。加之这里民风淳朴，屋舍俨然，置身其中观赏油菜花，恍如进入了一幅古典的风景画图中。

西海花繁醉不归

不过，在武宁看花，最好的去处还是县城的西海湾。在烂漫春光里，行走在西海湾，鲜花映眼，触目生辉。这时候，开得最艳丽的是梅花。西海湾分布着多片梅林，几乎都是如火的红梅。无论是花瓣还是蕊蕊，甚至花萼，都是火红火红的，密密匝匝裹满了每一根枝条，让人感到格外的爽朗。或许是受到梅花的激情感染，梅林的边上柳树开始抽芽了，含笑的枝头也挂着一个个待放的花苞。还有那几丛竹子，也开始换装返青，显得十分精神。

梅花开放之后，各色鲜花次第绽放。桃花溪畔，绯红的桃花倒映在溪水中。溪边，常有几位花枝招展的姑娘挥着砧杵在洗衣。在徐缓有度的捣衣声中，不时有几点花瓣落入溪水中，把溪水也染红了。到了四月，花就更多了。一树树高高的泡桐花挺立在道旁，清淡的幽香随风飘散。一枝枝布满枝条的紫荆花，是那么的热情奔放。一串串倒垂而下的紫藤萝，是那么的婀娜多姿。湖边，迎春花将藤萝垂向水面，开出一串串浑黄的簇，映照在水中，显得格外妩媚动人。石上，杂生着许多野花，仿佛这是在山野山林，使人感到无比惬意。西海湾花类繁多，还有粉红的海棠、艳丽的樱花、火红的杜鹃，即使是地上，也匍匐着颜色各异的小花，似乎世间花的精华全集中在这里。

最为美妙的是，行走在西海湾的亭台楼阁中，不时有一支两枝花穿插进来，直逼你的脸庞，使你忍不住停步下来欣赏。这时，沐浴在如酒的春风中，凭栏远望，你发现整座小城都簇拥在花的世界里。当然，还有你……

武宁“春花”绽放省城

武宁讯(帅莹)春花盛开的季节，“春赏浩瀚花海”的武宁，像春花一样在省城绽放。近日，2019山水武宁旅游推介会在南昌隆重举行。

会上，武宁景区负责人上台推介了景区特色亮点，将武宁景区产品不断呈现在南昌旅行社及媒体面前，希望通过嘉宾向南昌市民传播武宁美景。近年来，武宁旅游积极实施“走出去、请进来”宣传战略，组织各景区、旅行社、宾馆酒店、媒体先后奔赴长沙、武汉、南昌、九江等市举办了大规模的旅游推介活动，共与几百家旅行社进行了对接，100多家主流媒体和新媒体作了集中报道，集中宣传了山水武宁旅游形象和景区景点。

通过本次推介会，拓宽了武宁旅游在南昌的影响力，南昌市的各大旅行社更加了解了武宁的旅游产品，并纷纷表示武宁的山水旅游资源丰富，非常适宜南昌人休闲养生度假，今后会积极组织游客前往武宁，让更多人领略武宁自然山水的无穷魅力。

“踏春赏花”引爆武宁旅游市场

武宁讯(特约记者王怡荣)3月16日上午，由九江市文化广电新闻出版旅游局、武宁县人民政府主办的2019九江市首届“踏春赏花节”暨第六届山水武宁“花朝节”在阳光照耀29度假区隆重开幕。

本次活动以“赏浩瀚花海，揽九江风光”为主题，将持续到4月中旬，设有阳光照耀29度假区、西海湾景区、花千谷景区、太平山万亩樱花景区、小源村油菜花景区等5个分会场。与会嘉宾及广大游客或乘坐直升飞机空中赏花看海，或乘坐大型游艇登岛看海赏花。大家纷纷拿起手中的相机、手机拍下照片，录下视频，迫不及待地把手中的好水、好风光发到朋友圈，分享给亲朋好友，场面分外火爆。开幕式当日，有来自湖北、湖南、安徽、浙江、上海和江西本省约8万人次游客，涌入此次踏春赏花活动各分会场及武宁其他景区景点。

武宁获评全省安全生产工作优秀县

武宁讯(戴英琴)近日，江西省安全生产委员会下发了关于2018年度全省安全生产工作考核结果的通报。武宁县被评为2018年度全省安全生产工作考核优秀单位。

通报指出，2018年，全省各地、各部门坚定不移落实省委省政府各项安全生产工作部署，全省安全形势实现了“三下降”和“两平稳”，经考评认定，抚州市等10个设区市人民政府、南昌市青山湖区等31个县(市、区)人民政府以及省委组织部等21个安委会成员单位获得优秀等次。

武宁公开清退违纪款8万余元

武宁讯(柯有凯 徐萌)“特别感谢镇纪委为我们追回了这笔钱，农村的‘蛀虫’清的好。”3月15日，武宁县鲁溪镇北屏村九组村民代表李洪发从县纪委工作人员手中接过清退违纪款84483.8元，激动地重复了这句话好几遍。

2008年，北屏村九组该组组长委托其弟及本组村民办理本组集体公益林申报工作。在申报过程中，这3人未将本组申报办理公益林补偿的事情告知本组村民，并且将本组公益林补偿款的发放账号全部填报为自己的一卡通账号。从2008年至2016年，这9年时间里，该组组长与他人私分集体公益林补偿款达84483.8元。县纪委通过审查核实，将侵占公益林补偿款予以收缴，分发给北屏村9组村民，这才出现了上面的一幕。

武宁强化脱贫攻坚整改督查

武宁讯(特约记者王怡荣)2019年是脱贫攻坚关键时期，近日，武宁县党政主要领导连续多天下乡到乡镇，密集督查脱贫攻坚整改工作。要求全县上下思想上要重视，行动上进一步提速，严格对照中央巡视组反馈给江西的65个方面的问题，提高站位，尽锐出战，严明纪律，真整改出实效。

督查通过看现场、查资料、听汇报，查找各地脱贫攻坚工作中存在的问题和不足，督查整改落实。要求认真对待发现问题，仔细反思问题根源，迅速行动，全面整改；县、乡、村要把压力传导到乡、村、部门要把压力传导到乡镇，层层传导，压实责任，帮扶单位、乡镇党委班子、驻村第一书记要带好头，集中攻坚、集中整改。各地各部门不要心存侥幸，要保持清醒头脑，严守政治纪律，对党忠诚；严明组织纪律，按相关的制度规定到岗到位；严明工作纪律，保持最佳工作状态；严明廉洁纪律，严防扶贫领域腐败。要务求实效，不折不扣整改到位。

武宁3714名贫困人口去年成功脱贫

武宁讯(余慧琳)2018年，武宁县以“一户一策”为总抓手，全面落实“五个一批”精准脱贫举措，全力以赴攻难点、强弱项、补短板，3714名贫困人口成功脱贫。

2018年，武宁县整合投入2.60亿元用于扶贫领域，出台惠民举措40余项，配强186名第一书记、11支贫困村驻村工作队、3171名结对帮扶干部。各项政策有效落地实施，实现贫困户住院自付比例低于10%，贫困户子女义务教育阶段“零学费”就读，农村危房改造1068户，967户贫困户住上安全房，完成8个贫困村退出，3714贫困人口脱贫。

上汤梅溪45户贫困户喜领开年“大红包”

武宁讯(余慧琳)近日，武宁县上汤乡梅溪村村部人头涌动、喜气洋洋。全村45户贫困户在这里喜领2018年度种养红利，分红仪式共获得红利36095元，每户分得400至1200元不等，村民们享受着变身“股东”的喜悦。

上汤乡梅溪村是十三五省定贫困村(今已摘帽)，由于地理位置不佳、交通不便，各项产业难以发展。针对这种情况，上汤乡政府及梅溪村两委、帮扶单位中国东方航空股份有限公司江西分公司结合各种优惠政策，于2017年成立梅溪村生态种养合作社。合作社采用“一领办、三参与”产业发展模式，由东航出资10万元，鼓励贫困户发展龙虾养殖、养鸡、养鸡、药材种植等产业。经过一年多运营，合作社有了一定的收入，结合贫困户的贫困程度及自身种养情况，把红利分给了全村45户贫困户。



武宁工业园区企业用工足生产忙

武宁县工业园迎来新的生产季，各个企业生产场面火热。特别是首位产业绿色光电产业重点企业，抢抓“开门红”，一派订单紧、用工足、生产忙的景象。图为恒益新型电子材料有限公司繁忙有序的生产场面。(胡久雄 摄)

村民行善事积公德得实惠

武宁讯(余慧琳)“我要在自己多做好事的同时，带好头，让更多的老百姓参与到公益事业来，把我们东山村建得更加文明、美丽。”笔者在武宁县官莲乡东山村采访时，东山村首任公德银行行长彭仁训激动地说。

近日，官莲乡东山村举行学习雷锋活动月启动仪式暨公德银行积分兑换超市揭牌仪式。记者在位于东山村村部的公德超市看到，超市内有锅碗瓢盆、米、油、卫生纸等生活必需品，每样物品上都贴着标有它可兑换的公德积分，超市内的物品只能用公德积分兑换，不出售。据了解，东山村公德银行由帮扶单位九江学院先期投入30000元钱，通过导入银行管理模式，以家庭为储户单位，结合村规民约、乡风文明、民俗习惯等，将村民的良好道德行为计入“到家庭”公德账户”中，并给予一定数额的公德积分，村民可以凭借积分到公德银行兑换自己所需要的物品。

振兴乡村文化采风团走进杨洲

武宁讯(戴英琴)近日，武宁报社振兴乡村文化采风团40余人走进杨洲乡进行文化采风。此次“烟花三月赋杨洲”活动由杨洲乡党委、武宁报社、武宁县作家协会、摄影家协会联合举办。

采风团一行来到杨洲乡阳光照耀29度景区，在景区创始人孙中华的带领下，成员们沿路边欣赏着美丽的湖光山色，一边谈论着梅花、桃花、玉兰等花卉有关的品质、诗文、逸闻趣事，洋溢着浓厚的文化氛围。乘船登上桃花岛和爱情岛，桃花苞待放，玉兰香气袭人，大家纷纷拿起手中的相机和手机，记录下美好的时刻。

随后举行了“烟花三月赋杨洲文化采风座谈会”。采风团成员与当地文化旅游界人士畅所欲言3个多小时，为杨洲乡“文化+旅游”出谋划策。据悉，采风团将创作一批诗歌、散文等文学作品和摄影作品，在县内外媒体平台上陆续推出。

武宁志愿服务项目上榜中宣部“四个100”名单

武宁讯(帅莹)近日，中央宣传部、中央文明办等部门联合开展的2018年学雷锋志愿服务“四个100”先进典型活动名单在中国文明网公示，共推选出100个最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目和100个最美志愿服务社区。武宁县“幸福微笑1+6”关爱老人志愿服务项目获评最佳志愿服务项目。此项目还荣获2018年第四届中国青年志愿服务项目大赛银奖。

石门楼初中开展平安志愿者行动

武宁讯(叶鹏飞 谢章成)近日，石门楼镇初中充分发挥青少年学生志愿者的力量和优势，积极开展“平安志愿者行动暨综治宣传月”活动，助力平安建设。

通过“一个学生带动一个家庭，一次活动影响一片群众”的方式，开展了扫黑除恶、反邪教、防诈骗、打击黄赌毒和平安建设等知识宣传。小志愿者们穿上统一志愿者服装到校园及周边向群众分发《扫黑除恶、建设平安石门楼》《反邪教常识》《警惕引诱吸毒的五个陷阱》《如何防范网络诈骗》《“微信红包”潜在风险》等宣传资料并进行认真的讲解。活动既锻炼了学生的社会实践能力，让他们从内心深处树立了“争当平安建设小卫士”的意识，同时营造了浓厚的创建氛围，极大调动了广大群众参与到平安建设的积极性。

豫宁社区党员义工践行雷锋精神

武宁讯(刘芙蓉 徐臣君)近日，武宁县豫宁社区的党员和义工们积极开展“传承雷锋精神，弘扬文明新风”主题志愿服务活动，是用实际行动践行雷锋精神，传承雷锋火种。

豫宁社区党员和义工们统一穿上义工服，拿着扫把、钳子等劳动工具，高举着“武宁县新时代文明实践义工联志愿服务队”的大旗，来到豫宁大道有色金属小区和月山路居民小区，帮助居民打扫卫生。他们细心地寻找地上的垃圾，不放过一点枯叶和纸屑。这一场面深深地感染了小区居民，很多人主动参与清理垃圾。一位年过八旬的老妇人还激动地唱起了《学习雷锋好榜样》，大家跟着合唱了起来，把“雷锋精神”传遍小区的每个角落。